

臺南市政府消防局 111 年度施政成果報告

重要施政項目	執 行 成 果 與 效 益
<p>壹、一般行政</p> <p>行政管理</p> <p>(一)文書與檔案管理</p> <p>(二)辦公廳舍環境管理</p> <p>(三)財產採購及管理</p> <p>(四)提升人力資源素質，落實終身學習觀念</p> <p>(五)提高預算執行力</p>	<p>1. 文書管理：</p> <p>(1)111年度總收文件數，共計24,172件(含電子收文計15,557件；紙本收文計8,615件)；總發文件數，共計9,764件(含電子發文計4,609件；紙本發文計5,155件)。</p> <p>(2)持續推動提升公文線上簽核比例評比計畫，111年度線上簽核件數合計21,497件，平均線上簽核率為85.50%，績效顯著。</p> <p>(3)持續推動電子公文通報作業，111年度電子通報紀錄共計1,745件，平均每月核發145件，節能減紙並提升公文線上簽核成效。</p> <p>(4)111年3月22日辦理第1次新進人員公文教育訓練，計50人參訓；11月17日辦理第2次公文教育訓練，計60人參訓，合計110人。</p> <p>(5)因應電子化政府並落實文書減量，對機關內部單位行文得以承辦單位加發電子抄本方式辦理，免列印紙本公文用印，提升行政效能。</p> <p>2. 檔案管理：</p> <p>(1)111年度銷毀91至101年度屆保存年限定型化表格共18案30卷。</p> <p>(2)辦理111年度現行檔案編目共計33,032件，調案171件。</p> <p>(3)辦理檔案室免螺絲角鋼架增購25組，總經費合計29萬8,200元。</p> <p>(4)持續落實檔案庫房規範執行，將檔案庫房分為永久檔案區、定期檔案區及待銷毀檔案區。</p> <p>1. 111 年度環境教育成果，同仁均完成受訓 4 小時以上環境教育課程，達成率為 100%。</p> <p>2. 111 年度各單位綠色採購中指定採購項目，達成率為 100%。</p> <p>1. 確實督促同仁登錄採購品項，111 年度辦理小額採購共計 3,610 筆。</p> <p>2. 111 年度辦理內外勤單位影印機統一租賃共計 75 臺，有效降低耗材及租借費用。</p> <p>提供市府 111 年度公務人員政策性法定訓練課程一覽表供同仁踴躍選讀，善用線上學習資源，降低政策行銷及訓練之時間與成本，計 1,160 人完成數位學習，平均學習時數為 125.95 小時(數位學習計 99.27 小時、實體學習計 26.68 小時)，學習績效顯著。</p> <p>有效運用年度歲出分配預算，提高預算執行效率，擷節各項支出，111 年度經常門預算數執行率達 99.72%，預算數：20 億 3,266 萬 7,831 元、執行數：20 億 2,707 萬 1,491 元)；另資本門預算數執行率達 98.85%，預算數：1 億 8,041 萬 1,000 元、執行數：1 億 7,833 萬 8,396 元(實現數：1 億 1,852 萬 6,950 元、應付數：1,181 萬 5,000 元、保留數：4,799 萬 6,446 元)。</p>
<p>貳、消防業務</p> <p>一、火災調查</p>	

重要施政項目	執 行 成 果 與 效 益
<p>(一)提升火災原因調查與鑑識專業能力技術</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 內政部消防署於111年5月下旬至6月上旬分別辦理3梯次「火災原因調查鑑定在職講習班第15期」，本府消防局遴派12名火災調查現職人員參訓，汲取火災調查新知，並提升火災調查與鑑識能力及技術。 2. 111年度上、下半年各辦理1場外勤大(分)隊承辦人員火災調查教育訓練，提升基層消防人員火災調查領域專業知能，訓練全程遵照中央防疫措施相關規定，參訓人數合計150人次(上半年72人次、下半年78人次)。 3. 為加速火災現場調查時效，使受災戶能及早清理火災現場、恢復日常生活，運用高階儀器-氣相層析質譜儀進行鑑定分析，藉由科學證據釐清起火原因，111年度本府消防局採取、鑑定火災證物共計104份(化學證物80件、金屬證物24件)。 4. 成立「臺南市政府火災鑑定小組」，聘請工務、警察、學界等相關領域專業人士共10名，協助調查、鑑定重大火災案件，使火災原因調查與鑑定更加公正客觀。
<p>(二)充實火場勘查鑑定器材</p>	<p>111年度增購微型顯微鏡、氣體檢知管，供火場採集證物可立即初步研判；定期更新及維護實驗室火災證物鑑定儀器，增進火災證物鑑定之準確性，強化實驗室科學儀器鑑定力，執行率達100%。</p>
<p>(三)建立便民、利民服務品質</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 111年度主動提供「火災戶權益卡」共188案之受災戶參考，使民眾瞭解災後處理程序。 2. 經統計111年度核發230份火災證明書，供受災戶辦理稅賦減免或保險理賠用，執行率達100%。
<p>二、緊急救護</p>	
<p>(一)提升到院前緊急救護急救成功率</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 111年度到院前緊急救護急救成功率31.99%。 2. 為提升到院前緊急救護急救成功率，積極協助本府衛生局推廣全民CPR訓練，111年度共辦理826場次，計39,735人參與。 3. 建立醫療指導醫師制度：指定醫療指導醫師，擬訂醫療指導之施行範圍、對象、時機基準、執行方式等規範，111年度召開醫療指導醫師會議共計3場次，並提供各急救責任醫院與執行緊急救護工作交流平臺，對於特殊案件提出個案討論，聽取醫護專業建議，強化救護勤務指導。 4. 111年度召開自殺防治講習課程1場次。 5. 結合本府衛生局及本市各急救責任醫院於每月11日9至11時(簡稱11-9-11)辦理大傷演練，惟受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，111年5月起停辦，共計辦理4場。 6. 111年度執行1,817件院前12導程監測，成功救回98人。 7. 購置3臺多功能整合心臟電擊器、800組拋棄式喉頭罩呼吸道、1,000件救護背心、10臺自動心肺復甦機、20具發光安妮、8組電動骨針及701組止血紗布。
<p>(二)加強救護人員訓練</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 積極培訓高級救護技術員(EMT-P)：111年度遴選10名同仁參加高級救護技術員訓練。 2. 成立救護教官團，研習複訓教案整合及案例研討，111年度召開6次

重要施政項目	執行成果與效益
<p>三、災害搶救</p> <p>(一)消防人員技能訓練</p> <p>(二)消防專業及體能訓練</p>	<p>教官團會議。</p> <p>3. 111年度辦理上、下年度初、中級救護技術員繼續教育訓練，共計辦理28梯次；高級救護技術員繼續教育訓練，共計辦理4梯次。</p> <p>4. 每月辦理1次，每次4小時的救護義消訓練及繼續教育，因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，111年4至8月停辦，共計舉辦7次。</p> <p>1. 111年3月24日至3月27日辦理上半年特種搜救隊複訓，計156名參訓；9月29日至10月2日辦理下半年特種搜救隊複訓，計139名參訓。</p> <p>2. 111年5月16日至5月18日辦理特種搜救隊災害救援管理組訓練，計17名參訓。</p> <p>3. 111年度辦理下半年救助隊複訓，計600人次參訓（上半年因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響停辦）。</p> <p>4. 111年8月8日至10日辦理潛水救援人員複訓，計71名參訓。</p> <p>5. 111年10月23日至25日辦理潛水救援人員複訓暨潛水安全裝備器材保養及操作教育訓練，計71名參訓。</p> <p>1. 111年度因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，暫緩辦理高危險場所（本市大量人潮出入場所、高層建築物、大型賣場、科學園區、醫院、KTV、其他火災搶救困難地區及身心障礙福利機構、長照服務機構、醫院等場所）及狹小巷弄消防救災演練。</p> <p>2. 111年度消防人員組合訓練，因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，改由各救災救護大隊以兵棋推演方式辦理或實施自主訓練，其中採兵棋推演方式共計53場次，其餘則由本府消防局各救災救護大隊加強自主訓練。</p> <p>3. 111年度辦理上、下半年常年訓練七項體能測驗，上半年因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，僅3個大隊辦理測驗，計430人參加；下半年測驗計999人參加，111年度共計1,429人參加。</p> <p>4. 辦理消防專業火災搶救訓練：</p> <p>(1) 111年4月11日至22日辦理整合型救災安全訓練，共計975人參訓。</p> <p>(2) 111年度辦理強化水源供需平衡測驗，從分（小）隊長開始，灌輸水源不中斷的概念，確保同仁於火場救災安全，藉由訓練監控安全，參訓人數140名。</p> <p>5. 外勤單位車禍救援（Hi-Lift）及繩索救援訓練，111年1月底前完成抽測各救災救護大隊所屬3至4個分隊，並於抽測後與分隊研討相關救災情境技術操作等問題，共抽測24個分隊。</p> <p>6. 111年度2月及10月辦理新進人員暨陞遷人員職前訓練，共計71人參訓。</p> <p>7. 111年3月7日至11日辦理化學災害搶救基礎訓練班，共計40人參訓並取得合格證書。</p> <p>8. 111年3月28日至30日辦理公共安全潛水教官班訓練，共計9人參訓。</p> <p>9. 111年4月11日至22日辦理整合型救災安全訓練，共計10天、975人參訓。</p> <p>10. 111年4月27日辦理熟悉水域搶救各式裝備器材及操作船艇練習救，本府消防局第三救災救護大隊共計96人參訓，其餘大隊因受嚴</p>

重要施政項目	執行成果與效益
<p>重特殊傳染性肺炎疫情影響停辦。</p> <p>(三) 搜救犬訓養</p> <p>(四) 購置裝備器材</p> <p>四、火災預防</p>	<p>重特殊傳染性肺炎疫情影響停辦。</p> <p>11. 111年8月1、8、15、18、19日及22至25日辦理「111年車禍救援挑戰賽」選手訓練，並於8月底參加「全國車禍救援挑戰賽」榮獲-優勝隊伍佳績，9月於市政會議接受副市長表揚。</p> <p>12. 111年10月3日辦理111年新式體能測驗召集本府消防局各救災救護大隊常訓教官團訓，共72名教官參訓。</p> <p>13. 111年11月7日辦理消防人員測力板肌力檢測案，共計30人參訓。</p> <p>14. 111年11月中旬至12月底辦理111年新進人員救災知技能抽測，至新進人員所屬分隊抽測其救災基本功並與該日上班同仁研討救災知技能及情境，抽測9個分隊。</p> <p>15. 推動10大車輛安全防範措施：</p> <p>(1) 為提升本府消防局同仁駕駛安全觀念及危險預知能力，於111年8月2日針對25名當年度肇事同仁與大隊車輛業務承辦人實施防禦駕駛訓練。</p> <p>(2) 111年水箱消防車採購規格均新增單艙雙排、語音廣播讓道、警示燈與反光標識；救助器材車採購規格亦新增裝置警示燈及反光標識；現有9輛主力化學消防車已於4月18日加貼反光標識，並於5月8日驗收完成。</p> <p>(3) 111年採購合法拖船架8組，於5月26日交貨，6月14日驗收完成。</p> <p>(4) 為維護同仁行車安全，本府消防局宣達紅燈減速停車再通行，並利用平時車輛業務督導時抽查行車影像，111年共計抽查30次。</p> <p>(5) 預算編列超額理賠(500萬元)及救護車丙式車對車碰撞損失險(依車輛折舊率全額賠償)，111年度更提高保額，將第三人傷害責任險理賠額度自每人300萬元提高至400萬元、每事故600萬元提高至800萬元。</p> <p>(6) 111年2月15日及11月16日召開災害搶救業務定期研討會，滾動式檢討各項勤業務內容，針對車輛保養操作手冊無相關修改意見。</p> <p>(7) 1輛大型柴油車(120-BK)於5月4日加裝空氣污染防制設備，並於5月18日驗收完成。</p> <p>(8) 已建置遠端監控資訊系統之第一線主力攻擊車輛，均可自出勤即開始錄影，畫面將回傳並儲存至決策室主機，該系統可觀看即時影像或調閱歷史影像紀錄。</p> <p>1. 本府消防局目前共有3隻搜救犬(Kathy、Kenna、Tony)，Kathy、Kenna通過亞洲區MRT搜救犬救援能力認證及國際搜救犬評量(IRO)高級測驗，Tony通過國際搜救犬評量(IRO)中級測驗，可正式服勤。</p> <p>2. 培訓犬Dota因於訓練期間發現其性情較不穩定，且犬種特性成熟較慢，已辦理除役作業。本府消防局擬於112年新進2隻培訓犬，以維持本市搜救犬量能。</p> <p>為確保消防人員出入火場、執行搶救任務安全無虞，111年度採購消防水帶1.5英吋400條、2.5英吋150條、消防鞋130雙、救援腰帶50條與確保繩90條。</p>

重要施政項目	執 行 成 果 與 效 益
(一)補助民眾遷移或更換燃氣熱水器	具一氧化碳中毒潛勢家戶者，補助燃氣熱水器遷移費用每戶 3,000 元、低收入戶每戶 1 萬 2,000 元；111 年度共補助 36 萬元、81 戶，其中 13 戶為低收入戶，111 年度計畫預計補助 120 戶，係以每戶補助 3,000 元計算；111 年度本市無燃氣熱水器中毒案件發生。
(二)強化安檢人員裝備器(耗)材及辦理相關講習訓練	<ol style="list-style-type: none"> 1. 111 年度分別於上、下半年由各救災救護大隊邀請專家學者講習消防安全，加強安檢人員之專業法令素養，計 112 人參訓。 2. 111 年 12 月 14 日邀集專技人員及相關公會代表，辦理年度消防法令研討暨消防專技人員座談會，進行交流討論，參加人數計 80 人。 3. 執行現有安檢器材年度例行性維護，維持設備堪用性及提供相關安檢工具用品，111 年度購置相關安檢所需器(耗)材等，共計 6 萬 1,230 元。 4. 111 年消防安全檢查家數共計 14,071 家，檢查完成率達 100%。
(三)推廣居家設置住宅用火災警報器	本市應設住宅場所火災警報器(含火警自動警報設備及住警器)總戶數 700,820 戶，111 年度設置率 96.23%。為提升住宅用火災警報器設置率，111 年度結合各區公所、里長協助配發予本市獨居長者、低收入戶、身心障礙者及狹小巷道區域住家，總計配發 18,286 只。
(四)提升防災教育館之軟硬體設施	<ol style="list-style-type: none"> 1. 為提升服務品質，確保身障同胞權益，邀集無障礙空間專家學者、本府工務局、文資處及消防局至消防史料館會勘，經充分討論獲致共識，建置無障礙設施。本設施包含無障礙廁所、無障礙升降機及斜坡通道，於 111 年 3 月驗收合格並啟用。 2. 111 年度更新消防救災模型體驗影片內容，增加裝設住宅用火災警報器設置宣導，並強調關門避難的重要性，火場逃生避難觀念與時俱進，期能傳達正確資訊，防火教育向下紮根。辦理宣導場次共計 226 場，參訪人數 10,728 人次。
(五)強化古蹟防災搶救演練	111 年度依本府文化局公告本市實際古蹟數，辦理 19 處國定古蹟、98 處市定古蹟及 69 處歷史建築物等消防演練，因嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，上半年暫緩辦理，共計 376 場次，強化古蹟歷史建築物之抗減災能力(演練對象擇定建築物附著者，不包含水道、牌坊、亭、碑、水井、墓園、城牆等)。
五、民力運用	
(一)充實義消裝備器材	購置義消制服 300 套、雨衣雨鞋 1,150 套、消防手套 120 雙、消防鞋 156 雙。
(二)強化災害防救志工救災協勤量能中程計畫	配合內政部消防署代辦訓練，於 111 年 9 月 18 日及 10 月 12 日辦理，分別計 30 人及 26 人參訓。
(三)充實民間救難團體及救難志願組織	<ol style="list-style-type: none"> 1. 舉辦民間救難團體及救難志願組織各項年度訓練，111 年度辦理基礎訓練 1 場次、複訓 3 場次及專業訓練 1 場次(內政部消防署補助)。 2. 已完成登錄作業，均投保救災意外險，保障民間救難團體協勤安全，提高服勤意願。

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(四)持續辦理義勇消防人員各項訓練</p>	<p>1. 111年度各項義消訓練辦理情形如下：</p> <p>(1)基本訓練：辦理4梯次48小時新進義消人員基本訓練，參訓人數計248人。</p> <p>(2)常年訓練：救災與救護義消401場次（5至9月因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，暫停辦理）、婦女防火宣導隊50場次（5至12月因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響，暫停辦理），合計451場次，參訓人次共計38,742人。</p> <p>(3)專業訓練：辦理義消火災搶救、水域救援及緊急救護等專業訓練，共計16場次，參訓人數計383名。</p> <p>(4)民力資訊管理系統完成率100%： A、訓練：完成14,727筆資料建置。 B、協勤：完成7,260筆資料建置。 C、異動：完成627筆資料建置。</p>
<p>六、災害管理</p> <p>(一)災害防救深耕第3期計畫</p>	<p>1. 建立市級與區級之橫縱向溝通平臺，111年度辦理龍崎區、安平區、鹽水區、玉井區、安平區、安南區等6場三方(市級-區級-協力機構)工作會議；完成辦理37區之區級聯合訪談作業，計7場次、372人次參與。</p> <p>2. 調查市級與區級災害潛勢37處。</p> <p>3. 市級與區級疏散避難地圖更新1,122幅。</p> <p>4. 辦理市府防救災人員基礎班、進階班災害防救教育訓練及防災地圖與防災看板說明與製作等教育訓練及講習計7場、392人次參與；編訂教材7式。</p> <p>5. 結合佛教慈善基金會與成大研究發展基金會，辦理防災士培訓2梯次，共199人參訓並取得防災士認證資格。</p> <p>6. 添購17處區級災害應變中心及8處社區防救災相關設備。</p> <p>7. 辦理區級34場防災演練</p> <p>8. 盤點防救災能量： (1)推動韌性社區計8處（永康區復國里、東區和平里、南區喜南里、安南區佃東里、新營區中營里、麻豆區晉江里、歸仁區七甲里、柳營區果毅里）。</p> <p>(2)與民間簽訂民間物資開口契約580份。</p> <p>(3)依能量評估可同時開設之避難收容處所數量計74處，評估可收容263,971人。</p> <p>9. 111年彙編與更新市民防災手冊（中、英、日文版）3式，並於6月24日辦理「自主韌性社區向前走暨防災手冊新聞發表會」，宣導韌性社區自主防救災能力並推廣本市市民防災手冊，落實防救災在地化觀念。</p> <p>10. 111年9月14日辦理企業自主防災講習1場，推廣防災士概念及企業防災之重要性，計47家企業、82人參與。</p> <p>11. 111年10月19日結合第5次三方工作會議，辦理觀摩與頒獎表揚活動，鼓勵災害防救工作之優良公所、個人（6人）、機關或團體（3家）、</p>

重要施政項目	執行成果與效益
<p>(二)易淹水地區超前部署機制</p>	<p>企業(1家),透過觀摩活動促進本市各行政區交流與分享災害防救運用。</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 111年汛期前4月9日至28日,針對本市轄內25區77里45處易淹水潛勢地區辦理「111年度外勤大隊超前部署點位車巡驗證演練與保全戶訪視」,本府消防局第一、四、六救災救護大隊如期辦理完成,另本府消防局第二、三、五救災救護大隊因嚴重特殊傳染性肺炎疫情影響,改以車巡方式辦理,共計出動車輛41部、救生船艇44艘、救災人員256員,亦同步請各救災救護大(分)隊加強整備,並與區公所、民間團體、義消單位緊密聯繫,提升防救災效能。 2. 111年6月29日因梅雨鋒面來襲,本府消防局外勤分隊配合執行勤務如后:東原、東山、後壁等分隊,轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 3. 111年8月因梅雨鋒面來襲,本府消防局外勤分隊配合執行勤務如下: <ol style="list-style-type: none"> (1)8月2日歸仁、佳里、仁德、永康、鹽行、安平、永華、七股、保西、復興、公園、中正、和緯、東門、大灣等分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 (2)8月5日左鎮分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 (3)8月10日東山、新化、山上等分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 (4)8月12日大內、左鎮、玉井等分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 (5)8月15日新化分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 (6)8月16日麻豆分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 (7)8月17日六甲、柳營、仁德等分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 (8)8月28日大內、南化等分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。 (9)8月29日新化、官田等分隊轄內降雨量達60mm/hr,執行車巡及災情查報。
<p>(三)辦理災害防救演習</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 111年5月10日本府為強化各機關(單位)災害緊急應變處置能力,辦理「臺南市111年災害防救演習」,於本市仁德區崑崙路、西安宮、臺南都會公園及嘉南藥理大學辦理,演練項目包含「車禍救助及化學槽車翻覆氣體外洩搶救」、「疏散撤離及就地避難演練」、「收容處所開設及防疫演練」與「重大災害事故現場人命救助協調聯繫平臺」等,共計動員1,580人、102部車輛、航空器1架次及機具參演。 2. 於國家防災日期間辦理地震初期緊急避難及應變搶救演練共7場,建立民眾正確防震觀念。 3. 協助市府相關局處及區公所辦理各類災害防救實兵演練,共計辦理29場次。
<p>(四)本市災害應</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 持續維護永華災害應變中心及民治災害應變備援中心之88席及35席

重要施政項目	執行成果與效益
變中心資通 訊設備維護	<p>進駐電腦與相關網路設備、伺服器設備、麥克風系統、視訊設備等。</p> <p>2. 永華災害應變中心汰換電話交換主機，並將電燈及冷氣整合控制系統，提升應變效能；另增設1部伺服器主機及汰換跑馬燈設備。</p> <p>3. 本市開放式防災資訊跨平臺系統持續維護動態氣象及水情資料介接更新，並更新25個靜態防救災資源圖資，另增加介接應變管理資訊系統2.0 (EMIC 2.0) 災情通報資料及本府水利局自有 CCTV 資料，強化系統情資研判效能。</p>
七、勤務指揮 (一)持續維護數位無線電通訊系統	<p>賡續維護救災現場無線電通訊相關設備，各外勤單位裝設第 2 套無線電輔助轉播設備，110 年度裝設 13 套、111 年度裝設 47 套，強化無線電通訊訊號及提升救災指揮調度效能。</p>
八、建築及設備 (一)消防廳舍興建	<p>1. 本府消防局消防廳舍新建：</p> <p>(1) 第二救災救護大隊楠西分隊辦公廳舍新建工程案，規劃設計部分於109年4月29日議約，由「楊絢惠建築師事務所」得標。因應營建物價上漲，奉准增加500萬元經費，總經費調整為5,000萬元，工程案於110年12月24日決標，由「勝利建築有限公司」得標承攬，111年3月22日開工，工程因進度嚴重落後，已於112年2月4日與廠商終止契約，刻正辦理終止契約結算鑑定，並即時與原設計單位同步確認結算鑑定內容，力求縮減預算書圖重新編製作業時間。</p> <p>(2) 第五救災救護大隊大灣分隊辦公廳舍新建工程案，規劃設計部分於108年11月13日奉准動支108年度第一預備金179萬元，109年3月11日開標，由「解構聯合建築師事務所」得標。因應營建物價上漲，奉准總經費由4,800萬元調整為5,203萬元，工程案於110年8月17日決標，由「繁華工程有限公司」得標承攬，同年11月17日開工，刻正履約中。</p> <p>(3) 第六救災救護大隊安平分隊辦公廳舍新建工程案，規劃設計部分於110年7月9日決標予「解構聯合建築師事務所」。因應營建物價上漲及缺工嚴重等問題，111年5月24日奉准總經費由4,750萬元調整為7,300萬元，9月19日核定細部設計，工程案於111年12月7日決標，由「繁華工程有限公司」得標承攬，112年3月2日辦理動土典禮。</p> <p>(4) 第三救災救護大隊將軍分隊辦公廳舍新建工程，規劃設計部分於110年12月核准動用第二預備金140萬元，111年5月31日決標予「樸木聯合建築師事務所」，12月8日核定細部設計，112年2月23日提送本府工務局辦理公園用地多目標審查中，並續辦建造執照申請。</p> <p>2. 消防廳舍擴整建：第四救災救護大隊山上分隊辦公廳舍擴建工程案，111年4月7日竣工，7月12日落成啟用。</p> <p>3. 消防廳舍耐震補強：第五大隊歸仁分隊及第六大隊和緯分隊廳舍耐震補強工程，規劃設計部分於110年5月12日決標予「統勝工程顧問有限公司」，10月7日核定細部設計。工程案於110年11月11日由「宏睿營造有限公司」得標承攬，11日30日簽約，12月20日開</p>

重要施政項目	執行成果與效益
	<p>工，因辦理變更設計，111年11月22日停工，111年12月23日完成議價程序後，於111年12月30日復工，預計112年4月4日前竣工。</p>
(二)增設消防栓	<p>1. 111年度增設消防栓計29處。 2. 持續強化消防救災之水源管理，每年1月及7月底前準時提報「水源報表」予內政部消防署審查，並副知本府主計處及消防局會計室備查，達成率100%。</p>
(三)充實消防車輛	<p>111年度汰換消防後勤車(中型巴士)1輛及小型細水霧消防車5輛，並獲民間善心人士、團體及企業捐贈小型水箱消防車1輛與災情勘查車17輛，共計29輛消防搶救車輛加入執勤行列。因受嚴重特殊傳染性肺炎疫情與烏俄戰爭影響，導致車用底盤缺貨，水箱消防車3輛及救助器材車2輛履約期分別展延至112年5月底及8月底。</p>
(四)消防搶救裝備器材汰舊換新	<p>汰舊換新270套歐式消防衣、空氣呼吸器背架100組、渦輪瞄子1.5英吋30組及2.5英吋30組、各式氣體偵測警報器30組、肌力訓練器材16組、滅火毯3條、拖船架8組、救生氣墊2組、救生橡皮艇6組、灌充氣瓶空壓機1臺、紅外線熱顯像空拍無人機4組、高空監控救災資訊系統1套、救災現場指揮及人員管控系統1套、水域機器人(遙控式動力救生圈)2組、移動式遙控砲塔4組、數位式空氣呼吸器30組、空氣呼吸器面罩(含肺力閥及揚聲器)45組與紅外線熱顯像儀4組。</p>
(五)汰換救護平板電腦	<p>汰換救護平板電腦5臺。</p>
(六)購置到院前緊急救護器材(除顫整合系統)等經費	<p>購置3臺除顫整合系統可攜式多功能整合心臟電擊器，配發予新營、永華及歸仁高級救護隊。</p>
(七)充實義消裝備器材	<p>購置義消消防衣褲55套、消防帽50頂。</p>
(八)強化災害救志工救災協勤量能	<p>裝備器材採購：水泥鏈鋸5臺、電動鋼筋剪2支、充電式錘鑽4臺、手提式發電機2臺、下降器5具、全身吊帶45件、發電機6臺，共計166萬2,200元。(中央補助79萬7,856元、本府自籌86萬4,344元)。</p>
(九)更新本市Thuraya衛星行動電話及相關設備	<p>因本市Thuraya衛星行動電話設備老舊，於110至112年編列經費600萬元汰換本市災害應變中心、局處及37區公所衛星電話設備。截至111年已採購58支衛星電話機、安裝54處室內強波器及1處擴充座，112年預計再安裝76處室內強波器及1處擴充座。</p>
(十)汰換個人電腦主機	<p>111年度購置個人電腦主機41臺，汰換本府消防局各單位老舊電腦。</p>
(十一)消防廳舍	<p>1. 111年度汰換LED燈具39座、電冰箱11臺、冷氣機76臺及洗衣機2臺，</p>

重要施政項目	執 行 成 果 與 效 益
設備購置	達節電節水效果。 2. 111年度購置外勤單位33張單人床及31座雙層鋁床，汰換老舊木床，提升同仁備勤舒適度。